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Transitiepremie  -  Evaluatie

Sinds maart 2018 bestaat de transitiepremie. Dat is een premie voor niet-werkende 
werkzoekende 45-plussers die de stap naar ondernemerschap zetten na het volgen van 
een prestarterstraject.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr.732 van 16 juni 2022 gaf de minister aan dat de 
evaluatie van de transitiepremie werd afgerond.

1. Wat zijn de conclusies van die evaluatie, wat zijn de knelpunten?

2. Wat zal worden bijgestuurd?

3. Binnen welke timing?

4. Met welke budgetten en inzet van middelen zal dat gebeuren? Zal de transitiepremie 
hervormd worden zoals reeds gebeurde in 2020 en 2021? Zo ja, in welke mate en 
onder welke voorwaarden?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 24 van 4 oktober 2022
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. De evaluatie van de transitiepremie gebeurde op basis van de oorspronkelijke 
maatregel: nl een premie van € 15.600 voor uitkeringsgerechtigde werkzoekenden 
ouder dan 45 jaar die starten met ondernemen in hoofdberoep. 

Sinds maart 2018 werd er een significante toename vastgesteld van het aantal 
werkzoekenden ouder dat 45 jaar die startten met ondernemen in hoofdberoep. Dit is 
een belangrijke vaststelling aangezien dit het objectief van de maatregel is: 
werkzoekenden stimuleren de stap naar ondernemerschap in hoofdberoep te zetten. 

Eveneens werd er in de evaluatie vastgesteld dat sinds het bestaan van de premie er 
meer ondernemerstrajecten gevolgd werden door werkzoekenden ouder dan 45 jaar. 
De transitiepremie moedigt de ondernemers dus aan voor ze starten met ondernemen 
in hoofdberoep een opleiding te volgen. Op deze manier zorgt de transitiepremie er 
dus meer voor dat startende ondernemers, omwille van de verplichting van het 
succesvol afronden van een prestarterstraject, beter voorbereid aan de start komen. 

Een andere vaststelling uit het rapport is dat de transitiepremie disproportioneel meer 
hoogopgeleiden bereikt. Dit is zeker en vast een uitdaging waar ik verder rond mee 
aan de slag wens te gaan.   

2. Zoals u weet hebben er al verschillende bijsturingen plaatsgevonden om het potentieel 
van de transitiepremie te versterken en te vergroten. Zo werd in april 2021 de 
doelgroep van de transitiepremie, oorspronkelijk voor een jaar maar ondertussen 
structureel, uitgebreid naar alle uitkeringsgerechtigde werkzoekenden en werd de 
premie gehalveerd. Momenteel loopt het regelgevende traject om niet-
uitkeringsgerechtigde werkzoekenden eveneens tot begunstigde te maken van deze 
maatregel. Hoewel ik, net zoals mijn voorganger, op het moment dat ik hierrond 
beslissingen nam, niet op de hoogte was van de resultaten van de evaluatie, stroken 
deze aanpassingen wel met de evaluatie. Door de doelgroep van de transitiepremie te 
verruimen, ambieer ik een grotere groep werkzoekenden te stimuleren om de overstap 
naar ondernemen in hoofdberoep te zetten. 

Wat betreft de vaststelling dat de transitiepremie disproportioneel meer gebruikt wordt 
door hoogopgeleiden, onderzoek ik of we via gerichte communicatie ervoor kunnen 
zorgen dat alle werkzoekenden op de hoogte worden gebracht van het bestaan van de 
transitiepremie. Op deze manier kunnen we er nog meer voor zorgen dat deze premie 
voor elke werkzoekende een prikkel kan zijn om te overwegen om te starten met 
ondernemen in hoofdberoep om vervolgens, na het succesvol afronden van een 
prestarterstraject, ook deze stap te zetten.  

3-4.Verschillende bijsturingen zijn ondertussen gerealiseerd. Voor de uitbreiding van de 
doelgroep van de transitiepremie naar niet-uitkeringsgerechtigde werkzoekenden 
loopt het regelgevende traject. Ik verwacht dat deze nieuwe regelgeving definitief 
goedgekeurd wordt in november. Deze bijsturingen werden gerealiseerd binnen de 
beschikbare kredieten. Op dit moment overweeg ik niet om nog bijkomende 
hervormingen door te voeren. Ik ga de doorgevoerde hervormingen monitoren en 
evalueren alvorens nieuwe bijsturingen te doen. 


